
Conseil de quartier Nord
Séance du 3 mai 2011

Personnes présentes : 
 Bernard Alba <bernard.alba@orange-ftgroup.com>, 
 Pierre Pellegrini <pierre.pellegrini@laposte.net>,
 Fabienne Durand <briac.fabienne@free.fr>, 
 Bernard Jalabert <bernard.jalabert@free.fr>,
 Gabriel Griffero <griffero.gabriel@neuf.fr>, 
 Jean Yves Martinet <j.martinet@ville-eybens.fr>

Ordre du jour : 
0- Approbation des comptes-rendus des réunions précédentes
1- Bilan du questionnaire sur le garage à vélos à l’école du Val
2- Préparation de l’Assemblée générale du 7 juin 2011
3- Réflexion et établissement d’un calendrier des réunions du CQ
4- Préparation du Forum des associations du 10 septembre
5- Point sur les travaux et demandes en cours
6- Demandes des habitants

0- Approbation des comptes-rendus des réunions précédentes

Modification du mode de fonctionnement des compte-rendus :
- rédaction d'un CR dans la semaine qui suit la réunion
- diffusion aux présents et membres actifs excusés
- prise en compte des retours et remarques suite à cette diffusion et validation de la mairie
- diffusion du CR enrichi une semaine avant la rencontre suivante
- validation du CR en point 1 de la rencontre suivante

1- Bilan du questionnaire sur le garage à vélos à l’école du Val

Avis favorable de l'ensemble des acteurs identifiés :
- Corps enseignant
- Parents
- Association de Parents d'élèves
- Élèves
- Conseil de quartier
- Ville d'Eybens

En conséquence, le projet suit son cours.

Étapes suivantes :
- déterminer l'emplacement : une réunion sur site sera organisée avant la fin mai par la Ville d'Eybens (une 
attention particulière sera accordée à la capacité d'extension de l'équipement),
- calculer la volumétrie du garage (selon population intéressée, etc),
- aspects financiers et procédures des marchés publics à prendre en compte,
- préparer une communication valorisante autour de cet équipement, tout en rappelant les règles d'utilisation.
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2- Préparation de l’Assemblée générale du 7 juin 2011

Étapes de l'AG :
- Bilan moral (rappel des actions de l'année, et enseignements tirés),
- Bilan financier,
- Perspectives et orientations pour l'année 2011-2012,
- Appel aux habitants présents à faire partie du Conseil de quartier,
- Pot convivial...

Préparation de l'Assemblée générale :
- Rédaction du carton d'invitation (la Ville d'Eybens soumettra un projet au Président).
- Diffusion des invitations par une société spécialisée. Diffusion sur tout le territoire Nord.
- Publication d'une information dans le Journal d'Eybens.
- Affichage en A3 sur les panneaux d'affichage du quartier Nord.
- Publication d'une information sur les panneaux lumineux de la Ville.
La  carton  d'invitation  permettra  d'identifier  la  localisation  géographique  des  quartiers  concernés,  et 
comprendra un plan de localisation de la place des Coulmes.

3- Réflexion et établissement d’un calendrier des réunions du CQ

Décisions prises :
- 1 rencontre mensuelle, le 1er mardi du mois, à 20h30, Maison des Coulmes
- si ça tombe un jour férié : report au mardi suivant
- si ça tombe pendant une période de congés scolaires : pas de rencontre ce mois-là
- possibilité pour le Président de convoquer une rencontre motivée par un dossier important et urgent
Le calendrier ainsi constitué sera diffusé dans le Journal d'Eybens.

4- Préparation du Forum des associations du 10 septembre

Un quizz  sera  réalisé  à  destination des enfants,  à  l'échelle  du Forum des associations.  Chaque stand 
détiendra la réponse à une question. 
Sous réserve d'accessibilité financière, et peut-être de coopération avec les autres Conseils de quartiers, un 
tee-shirt aux couleurs d'Eybens ou du (des) Conseil(s) de quartier(s) sera porté par les membres du bureau 
présents au Forum. M. Pierre Pelligrini accepte de fournir le cadre juridique de son entreprise individuelle 
pour réaliser rapidement l'opération.
En fond de stand, des tirages papier au format A4 ou A3 de photos montreront des réalisations faites avec la 
participation du Conseil de quartier, et des projets en cours : composteurs, jeux d'enfants, garage à vélos, 
etc.
Sur  les  tables  du  stand,  une  affiche  identifiant  le  territoire  du  Conseil  de  quartier  (fournie  par  la  Ville 
d'Eybens) et une présentation de la Charte et des objectifs du Conseil de quartier permettront d'alimenter la  
conversation avec les personnes intéressées. 
Moments forts : 
- 9h30 : petit déjeuner, et montage des stands
- 12h : apéritif offert par la Ville
- 17h30 : rangement des stands
Éventuellement, une réunion sera organisée fin juin pour organiser la participation du Conseil de quartier au  
Forum des associations. Date à définir.
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5- Point sur les travaux et demandes en cours

- Stationnements de la rue de Belledonne
Les travaux de création de stationnements, d'abord inscrits au budget 2011, puis reportés à date ultérieure, 
seront  sans doute finalement  possibles parce que GEG doit  exécuter  des travaux dans cette  rue pour 
acheminer un câble souterrain. La bande en gazon disparaîtra donc en partie au profit de la création de  
stationnements.

-Éclairage multisport et rue de Belledonne
L'éclairage du multisport est désormais coupé à 22 h.
L'intensité de l'éclairage de la rue de Belledonne est baissée de 50 % entre 23 h et 5 h du matin.
La pose de déflecteurs ne semble pas judicieuse, il faudrait plutôt baisser la hauteur des mâts et remplacer 
les têtes d'éclairage (problème de coût).

- Virage allée du Rachais – place des Coulmes
Les Services techniques feront une proposition d'aménagement pour écarter la circulation vers l'extérieur du 
virage (fleurissement ou autre) et palier ainsi le déficit de visibilité.
La pose de ralentisseurs ne semble pas souhaitable par le caractère routier qu'elle donnerait aux lieux.

- Circulation rue Galilée (réponse à une question posée lors du Conseil d'avril)
La livraison des nouveaux logements ne modifiera pas la circulation du secteur.
La rue Galilée restera à double sens.
L'entrée des voitures dans les parkings de l'immeuble se fera sur l'arrière du bâtiment (rue Galilée).
De nouveaux stationnements ont été créés à l'avant du bâtiment.

- Protection sonore rocade sud
La rehausse des protections phoniques le long des copropriétés « Les Mimosas-Accacias » devrait  être 
prise en compte dans la seconde tranche de travaux récemment validée par la DRIRE.

- Espaces verts (réponses aux questions posées lors du Conseil d'avril)
Plantes économes en eau : ce genre de plantations est privilégié par le service depuis plusieurs années 
(exemple : vivaces du rond-point Charles de Gaule).
Plantes qui nourrissent les oiseaux : de nombreuses haies sur la commune comportent des arbustes qui  
contribuent à fournir une alimentation aux oiseaux.
Possibilité de donner / vendre les bulbes enlevés des espaces verts : les bulbes retirés des espaces verts et  
non réutilisés par la commune sont donnés aux écoles.

6- Préparation de la "Visite en marchant" du 14 juin, de 18h à 19h30

Rappel : la "Visite en marchant" est un déplacement à pied du Maire, des élus, des membres du Conseil de 
quartier concerné et des services de la Ville, sur chacun des trois quartiers d'Eybens, pour identifier ce qui 
pose problème, voir ce qui a été fait, ce qui est bien et ce qui peut être amélioré, identifier des travaux ou 
des aménagements demandés par les habitants. Le Conseil de quartier définit le circuit de cette marche.

Les membres du Conseil de quartier sillonneront le quartier Nord jusqu'au 18 mai, et relèveront les points  
"rouges" (à améliorer) et les points "verts" (aménagements satisfaisants).  Une attention particulière sera  
portée aux accès aux handicapés. Ces signalisations seront transmises au Président, dans la mesure du 
possible, accompagnées de photos et commentaires.
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Cette Visite en marchant sera suivie d'une rencontre publique entre les habitants et la municipalité à 20h à la 
Maison des Coulmes.

7- Demande des habitants

Trois jeunes habitants des Maisons Neuves ont rejoint la réunion en fin de séance.
Divers échanges entre ces jeunes, les autres habitants et la Ville ont eu lieu (portant notamment sur la  
demande d’une pelouse synthétique pour le terrain multi-sports, le kiosque, etc.).

Pour répondre à la problématique de lieux jugés mal adaptés pour jouer au foot,  le Conseil  de quartier 
accepte de financer, sur proposition des jeunes, des filets pour les buts et faire marquer les limites du terrain  
de foot en herbe dans le parc. Le Conseil de quartier fait le choix de ne financer qu'un jeu de filet, et informe 
les jeunes qu'il  ne pourra  pas renouveler  cet  achat,  compte tenu de ses finances limitées.  Les jeunes 
s'engagent donc à en prendre soin.

Un des jeunes participant a le projet de monter un club de futsal, afin de pouvoir, au delà des temps de  
pratique organisés par la Ville dans les gymnases, participer aux compétitions locales. Il parlera de son 
projet à A. Billet, éducateur du Codase.

Un autre des jeunes habitants présents cherche à faire des prises de son (enregistrements musicaux). Il n'a  
à ce jour pas trouvé de réponse satisfaisante sur la commune pour ces enregistrements audio. Une réponse 
précise sur les possibilités (ou non) de faire de tels enregistrements sur la commune lui sera transmise par  
l'intermédiaire du PIJ.

A l'issue de la réunion, les membres du Conseil notent l'aspect positif de cet échange avec les jeunes.

Prochain Conseil de quartier : 
Mardi 7 juin 2011 à 20 h 30 pour l'Assemblée générale

Bon pour diffusion,

L'élu référent du Conseil de quartier Nord Le Président du Conseil de quartier

Gabriel GRIFFERO Xavier OSMOND
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